

## Okénko zahrádkáře.

První polovina června byla ve znamení mírně vyšších teplot a především výrazných dešťových srážek, na Znojemsku v rozpětí 43 - 76 mm. U meruněk pokračuje silný propad malých i středních plůdků, je předpoklad malé až velmi malé sklizně. Ve vyšších lokalitách na kopcích, je předpoklad „normální“ sklizně. V současnosti je zralá nejranější odrůda meruněk - Aurora. Stromy broskvoní jsou všeobecně v dobré zdravotní kondici a je letos předpoklad dobré úrody. U třešní je všeobecně velmi dobrá násada plodů, nyní dozrávají odrůdy Vanda a Těchlovan. Početnost kolonií mšic na vrcholcích výhonů u peckovin se snížila do přijatelného rozsahu. Na feromonových lapácích byl zaznamenán pokles první letové vlny obaleče jablečného, bohužel, je stále značný výskyt padlí na listech a vrcholcích letorostů. Propad plůdků u jabloní a hrušní je momentálně velmi vysoký. Keře révy vinné v tomto velmi teplém počasí mají velké přírůstky, délka letorostů je cca 30 až 150 cm. Většina odrůd je již odkvetlá, u nejranějších odrůd jsou bobule ve velikosti „broku“.

U jabloní a hrušní je nutné počítat v lokalitách s vysokými dešťovými srážkami se třetím ochranným postřikem po odkvětu proti houbovým chorobám a škůdcům. U hrušní musíme počítat i s ochranou proti rzi hrušňové, vlnovníku a merám. Ošetřujeme přípravky: Topas 100 EC 0,05% nebo Discus 0,02% či Zato 50 WG 0,015%, na škůdce přidáme Decis Mega 0,01%, nebo Mospilan 20 SP 0,02%. U hrušní volíme přípravky, které účinkují i na rez – Delan Pro, Merpan, Thiram, Zato. Proti mérám u hrušní účinkuje Calypso 480 EC nebo Spintor a přírodní olej Rock Effect, který „odpuzuje“ škůdce. Slivoně ošetřujeme na živočišné škůdce, přípravky: Decis Mega 0,01% nebo Calypso 480 BC 0,025% - z vlastních zásob.

U keřů révy je nutné v nejbližší době v lokalitách s vyššími srážkami po odkvětu aplikovat přípravky proti padlí a plísni révové. K postřiku použijeme přípravek Prosper 0,03% či Falcon 460 EC 0,2% a přidáme přípravek proti plísni révové: Folpan 0,1%, nebo Momentum 0,2% nebo Mildicut 0,2% či Melody Combi 0,18%, je vhodné přidat smáčedlo Silwet.

Při aplikaci přípravků je nutné se řídit návodem na obalu přípravku či dle Přehledu registrovaných přípravků a také aktuálními informacemi Rostlinolékařské správy ÚKZÚZ Brno.

U révy provádíme stále prostrkování letorostů do dvojdrátí, případně ještě dodatečně odstraňujeme další letorosty, které zahušťují révový keř. Musíme vzít v úvahu, že je letos vysoká násada květenství, to znamená úměrně tomu snížit počet letorostů a hroznů. Také musíme „dočistit kmínky a „ramínka staršího dřeva“ od nově vyrostlých letorostů.

U broskvoní ještě můžeme nyní protrhávat mladé plody, tak, aby byly od sebe minimálně 5 cm. Také odstraníme mladé kolmé výhonky vyrůstající z kosterních větví, případně zahušťující korunu stromu.

-Čepička-